Informationen für  (Opfer-) Zeug*innen

Der Träger PräventSozial Justiznahe Soziale Dienste gemeinnützige GmbH bietet für alle (Opfer-)Zeug*innen und deren Angehörige im Amts- und Landgerichtsbezirk Stuttgart Zeugenbegleitung an. Das Angebot ist kostenlos. Es besteht im Wesentlichen aus:

· Prozessvorbereitung
· Prozessbegleitung
· Prozessnachbereitung

[bookmark: _GoBack]Nicht alle Zeug*innen benötigen eine Begleitung zur Gerichtsverhandlung. In manchen Fällen wünschen Zeug*innen lediglich einige Informationen zum Strafverfahren. Hierzu wurde von der PräventSozial gemeinnützige GmbH die Website wwww.zeuginfo.de und eine zentrale Telefonnummer (0711/58 53 39 50) eingerichtet. Im Rahmen eines Zeugenservices werden telefonisch oder schriftlich allgemeine Fragen von Zeug*innen zum Strafverfahren beantwortet.

Flyer zur Website www.zeugeninfo.de finden Sie HIER (Zeugeninfo Flyer zum Download)

(Nennung der Website: www.praeventsozial.de)

Neben der Zeugenbegleitung gibt es die Psychosoziale Prozessbegleitung - eine pädagogische, besonders intensive, nicht rechtliche Form der Unterstützung in Strafverfahren. Von der Anzeige bis zum rechtskräftigen Urteil.

Das Merkblatt zur Psychosozialen Prozessbegleitung finden Sie HIER (Flyer landesweiter Flyer zur Psychosozialen Prozessbegleitung). Weitere Informationen zur Psychosozialen Prozessbegleitung finden Sie HIER (link zu https://www.justiz-bw.de/,Lde/Startseite/Justiz/Psychosoziale+Prozessbegleitung).

Anerkannte Psychosoziale Prozessbegleiter*innen (vgl. § 406g StPO, PsychPbG), die im Amts- und Landgerichtsbezirk Stuttgart tätig sind, finden Sie HIER (Link:
http://www.olg-stuttgart.de/pb/,Lde/Startseite/Service/Psychosoziale+Prozessbegleiter_innen+nach+Landgerichtsbezirk).
